



残疾人无证驾驶,撞上隔离栏后逃离现场

他事后才知道,残疾人也可以考驾照

宁波目前共有302位申请人获得C5驾照,去年就有62位

“你是否知道,未取得机动车驾驶证,不能驾驶机动车?”“我知道的。”“那你怎么还开车?”“20年前,我的左手被机器压断了,我是残疾人,残疾人还怎么考驾照?”

这段对话出自海曙交警大队的民警和一名无证驾驶的交通肇事人黄某,在发生单向事故后,黄某没有报警,逃离了现场……

昨天,记者从海曙交警了解到,其实黄某是可以考取专门针对残疾人的C5驾照的,因为一念之差,他面临两项处罚。 □通讯员 高志成 金报记者 朱琳



事故现场 通讯员供图

司机的反常行为,引起交警注意

2018年12月25日凌晨4点多,一辆小轿车在海曙区尹江路往南站出发平台的上行匝道处,与道路上的隔离栏发生碰撞,现场一片狼藉。

明明是单向事故,驾驶员却没有报警,反而驾车离开现场。怎么回事?海曙交警觉得事有蹊跷。

经过侦查,确认肇事车辆为浙BE**B7,随即电话联系车主。不过车主杜某说,当时不是她在开车,民警让杜某通知当事驾驶员,尽快到交警大队来处理。

12月26日,一名自称是肇事驾驶员的男子来到大队,不过三言两语就露出马脚,在办案民警的劝告下,很快吐露实情——是实际驾驶员让他来“顶包”的。

原来,实际肇事的驾驶员黄某,在20年前左手就被机器压断了,所以从来没考取过任何种类的机动车驾驶证,而出事的小轿车是他妻子的。

在大队里,他交代了整件事:12月

25日凌晨4点多,黄某结束和朋友的聚餐后,驾驶车辆行驶至尹江路往南站出发平台的上行匝道时,因疲劳困倦,车头右侧重重地撞在道路隔离栏上,黄某想到自己没有驾驶证,因此不敢报警,就直接开走了。之后黄某知道交警会来找他,因此先请同车的朋友帮他“顶包”,遭到拒绝后,又打电话给老乡,让对方出面去海曙交警大队处理。

最终,黄某因未取得机动车驾驶证驾驶机动车被处以行政拘留10日,罚款1900元;又因交通肇事逃逸,被处以行政拘留10日,罚款1900元。分别裁决,合并执行,他共被处以行政拘留20日,罚款3800元的惩罚。

在审讯中,黄某称,自己知道没有驾照不能驾驶机动车,也知道驾驶车辆发生事故后,应立即报警并等待交警处理,但正是因为自己是残疾人,以为不能考取驾照,才在慌乱中选择了逃逸。

知识多一点 宁波目前有302人获得C5驾照

记者采访得知,其实黄某的认知存在错误,根据《中华人民共和国公安部令139号》,即《机动车驾驶证申领和使用规定》第十二条规定,像他这样的情况,是可以申请残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的机动车驾驶证的,通常称为C5驾照。

根据记者了解,从2013年开始,宁波到目前总共有302位申请人获得了C5驾照,而去年就有62位。目前可能还有

一些残疾人士不清楚自己能否获得C5驾照,所以交警部门建议,大家可参考《机动车驾驶证申领和使用规定》第十二条,其中专门有一项介绍对考取C5驾照的身体条件的要求。

“本来只是一次简单的单向交通事故,因为自己一时脑热,无证驾驶又肇事逃逸,付出了不小的代价,所以市民朋友要严格遵守交规,驾车时做到车有牌、人有证。”民警提醒道。

基金一览

不一样的高股息来了 浦银中证高股息ETF正式发行

刚刚过去的2018年成为ETF的爆发年,A股弱市中ETF获得了大规模资金申购,成为现象级事件。据wind资讯数据,全市场股票ETF场内流通总份额在2018年末达到1590亿份,较年初大增124%。

据悉,浦银安盛中证高股息精选ETF将于1月10日发行。该基金高度跟踪中证高股

息精选指数,样本空间为沪深A股中100只流动性好、连续分红、股息率高、持续盈利且具有成长性的股票作为指数样本股。该基金发售渠道为各大主要券商。

红利为船、质量为帆。浦银中证高股息ETF的问世,使得市场上特色鲜明的ETF产品品类逐渐丰富,必将成为投资者配置高质量红利股的得力工具。

放鞭炮,结果炸伤左眼

本报讯(通讯员 谷子阔 记者 王冬晓)春节将至又到烟花爆竹销售旺季,燃放过程中一个不注意就会伤人害己。这不,最近海曙鄞江王先生在燃放烟花过程中伤到左眼,致使“眼球破裂伤”。是买的爆竹有问题还是自己操作失误,如何索赔,王先生到鄞江市场监管所投诉。

记者了解到,王先生去年12月在沈某的烟花爆竹店购买了100只双响炮,在燃放过程中伤到左眼。医院诊断结果是“左眼球破裂伤”“左眼眼睑裂伤”,左眼已无光感,伤势较为严重。

经营者沈某销售的双响炮是从鄞州某烟花爆竹有限公司购进。消费者、经营者、经销商三方都难以通过举证证明对方责任,鄞江市场监管所工作人员多次联系各方倾听诉求,但因赔偿数额较大,三方各持己见,争执不休,难以达成共识,调解陷入僵局。

面对这种情况,工作人员决定组织三方进行现场调解。经过近2个小时的调解,各方最终达成一致,签署调解协议,由鄞州某烟花爆竹有限公司向伤者王某一次性赔偿医疗费、误工费、护理费以及后续治疗费用及营养费,共计人民币32000元。

安全提醒

春节将至,市场监管部门提醒市民要注意销售者应保证进货渠道正规、产品质量过关,并提醒消费者燃放的注意事项,必要时提供燃放辅具。

同时消费者应减少不必要的燃放,如确需燃放应尽到安全注意义务,在指定场地、指定时间,按照燃放说明正确、安全地燃放。

十秒不到手机被“摸”走

本报讯(通讯员 胡佳晓 余碧芳 记者 徐晨冰)“110吗?我的手机被偷了!”近日,市民秦女士向北仑公安分局大碶派出所报案称,自己当晚7点左右在某商场购物时,放在外衣口袋里的手机被偷走了。昨天,记者从大碶派出所了解到,这个小偷已被警方抓获。

接到秦女士报警后,警方发现秦女士并不是唯一的受害者。从2018年11月初开始,警方就陆续接到不少市民的报案,案发地点基本都是在步行街、超市、菜场等一些客流量较大的地方。

对此,办案民警调取大量监控,逐一排查,最终在某超市的一个出入口处发现了嫌疑人的身影。“从视频中我们可以看到,

这个嫌疑人先是仔细观察四周,在锁定目标后,紧跟受害人,用手捂住自己的脸,趁受害人从门帘里进来的那一瞬间,出手将受害人外衣口袋中的手机摸走,并迅速离开现场。”办案民警程程说,整个过程不到十秒钟。

在锁定犯罪嫌疑人的身份后,元旦当天,民警将嫌疑人抓获。

经查,犯罪嫌疑人姓金,河南人。“根据我们目前掌握的情况,金某到北仑后,一共实施了11起扒窃案件,其中6部手机已被我们追回。”办案民警程程说。

随后,民警根据被盗手机的销赃信息,确定了另外两名涉嫌隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人身份,并于1月2日先后将嫌犯郭某和段某两人抓获。

安全提醒

事后,民警向记者作了案情分析。原来,金某通常会选择人多拥挤的地方进行扒窃,尤其是在有门帘的出入口处,当被害人经过门帘时,身体会受到门帘的轻微撞击,注意力会因此分散,而金某瞅准此时下手,故而屡次得手。而在选择作案对象时,金某则更偏向于女性。

民警进一步分析:“秋冬季节,女孩子都比较喜欢厚穿外套,又习惯性将手机放在外衣口袋里,因此很容易成为不法分子实施盗窃的对象。”

民警提醒市民,秋冬季节衣服厚重,像手机这样的贵重物品,尽量放在外套里侧口袋或者裤子口袋中,如果习惯性在外衣口袋存放,则一定要多留个心眼,别让扒手有可乘之机。

